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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

 
 
OBJETIVO  O projeto tem por objetivo geral levantar um conjunto de informações sobre o clima de opinião em relação às próximas eleições em todo território  

nacional que ocorrerão em outubro desse ano. 
 
LOCAL Brasil. 
 
PERÍODO DE CAMPO De 18 a 21 de julho de 2014. 
 
UNIVERSO A pesquisa é realizada com eleitores que votaram nas últimas eleições (votantes) da área em estudo. 
 
 O universo de votantes é estratificado. Com exceção dos estados do Acre, Amapá e Roraima que juntos constituem apenas um estrato, cada 
 um dos demais estratos é composto por apenas um Estado brasileiro. 
 
 Uma vez que este Estado possui Região Metropolitana, o seu universo é estratificado em Região Metropolitana e Interior.  
AMOSTRA  O modelo de amostragem utilizado é o de conglomerados em 3 estágios.  

No primeiro estágio os municípios são selecionados probabilisticamente através do método PPT (Probabilidade Proporcional ao Tamanho), tomando 
os eleitores que votaram nas últimas eleições (votantes) como base para tal seleção.  
No segundo estágio são selecionados os conglomerados: setores censitários, com PPT (Probabilidade Proporcional ao Tamanho) sistemático. A 
medida de tamanho é o número de votantes dos setores.  

 Finalmente, no terceiro estágio é selecionado em cada conglomerado um número fixo de votantes segundo cotas de variáveis descritas abaixo. 
 
VARIÁVEIS PARA  
COTAS AMOSTRAIS SEXO: Masculino e Feminino.  

GRUPOS DE IDADE: 16-17, 18-24, 25-34, 35-44, 45-54, 55-64 e 65 anos e mais.  
       INSTRUÇÃO: Até 4ª série do fund.; 5ª a 8ª série do fund.; Ens. Médio; Superior.  

ATIVIDADE: Setor de dependência - agricultura, indústria de transformação, indústria de construção, outras indústrias, comércio, prestação de 
serviços, transporte e comunicação, atividade social, administração pública, outras atividades, estudantes e inativos.   
FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: Censo 2010, PNAD 2012 e TSE 2012.  

NÚMERO DE  
ENTREVISTAS 2002 entrevistas em 143 municípios. 
 
MARGEM DE ERRO A margem de erro estimada é de 2 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 
 
NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 
 
COLETA DE DADOS  Entrevistas pessoais com utilização de questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa.  

 As entrevistas são realizadas por uma equipe de entrevistadores do IBOPE, devidamente treinada para abordagem deste tipo de público.   
CONTROLE DE   Há filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas. 
QUALIDADE   Fiscalização em aproximadamente 20% dos questionários. 



 
 

  
 
 

 
ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS OBRIGATÓRIAS NA DIVULGAÇÃO DE PESQUISAS 

ELEITORAIS 
 
 
 

Período de campo: A pesquisa foi realizada nos dias 18 a 21 de julho de 2014. 

Tamanho da amostra: Foram entrevistados 2.002 eleitores. 

Margem de Erro: A margem de erro estimada é de 2 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 

Nível de confiança: O nível de confiança utilizado é de 95%. Isso quer dizer que há uma probabilidade de 95% de os resultados retratarem o atual 
momento eleitoral, considerando a margem de erro. 

Solicitantes: Pesquisa contratada por GLOBO COMUNICAÇÃO E PARTICIPAÇÕES S/A. e S/A O ESTADO DE SÃO PAULO. 

Registro Eleitoral: Registrada no Tribunal Superior Eleitoral sob o protocolo Nº BR-00235/2014. 

IMPORTANTE: As pesquisas divulgadas sempre deverão fazer referência às informações mencionadas acima. 



 
 

 
 

 
 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS: 
 
 
 
 
PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
 
 
 . TOTAL 
 
 
 
 . SEXO - Masculino e Feminino. 
 
 . GRUPO DE IDADE - 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 54 anos; 55 anos e mais. 
 
 . ESCOLARIDADE                                  - Até 4ª série do fundamental; 5ª a 8ª série do fundamental; Ensino médio; Superior. 
 
 . REGIÃO - Norte/ Centro-Oeste; Nordeste; Sudeste; Sul. 
 
 . CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO  - Capital; Periferia; Interior. 
 
 . PORTE DO MUNICÍPIO  
   (EM NÚMERO DE HABITANTES) - Até 50 mil; Mais de 50 a 500 mil; Mais de 500 mil. 
 
 . RENDA FAMILIAR  
   (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) - Mais de 5; Mais de 2 a 5; Mais de 1 a 2; Até 1. 
 
 
 
 
 
 
      OBSERVAÇÃO  - As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS 
 
 

 



IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

Perfil dos entrevistados

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

TOTAL DA AMOSTRA

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

100% 48% 52% 19% 24% 20% 17% 21% 20% 22% 40% 18%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 Perfil dos entrevistados

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

TOTAL DA AMOSTRA

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

100% 14% 27% 44% 15% 28% 13% 59% 35% 33% 32%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  Perfil dos entrevistados

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1
NÃO RES- 
PONDEU

BASE

TOTAL DA AMOSTRA

2002 290 707 613 265 127

100% 14% 35% 31% 13% 6%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.01) Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O(A) sr(a) está:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Muito satisfeito

Satisfeito

Insatisfeito

Muito insatisfeito

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

9% 10% 8% 10% 9% 7% 8% 10% 9% 7% 8% 12%

70% 70% 69% 74% 72% 70% 68% 63% 65% 70% 72% 70%

18% 16% 19% 13% 16% 19% 20% 21% 20% 20% 16% 15%

3% 3% 4% 3% 2% 3% 5% 5% 5% 3% 4% 2%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.01) Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O(A) sr(a) está:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Muito satisfeito

Satisfeito

Insatisfeito

Muito insatisfeito

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

9% 9% 9% 9% 7% 10% 8% 9% 11% 6% 9%

70% 68% 75% 68% 67% 68% 73% 70% 71% 69% 68%

18% 18% 15% 17% 23% 19% 15% 18% 15% 20% 18%

3% 4% 1% 5% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 4%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.01) Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando 
hoje? O(A) sr(a) está:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Muito satisfeito

Satisfeito

Insatisfeito

Muito insatisfeito

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

9% 16% 9% 6% 5%

70% 71% 73% 68% 68%

18% 11% 15% 22% 22%

3% 2% 3% 4% 5%

0% 0% 0% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.02) Em outubro deste ano, teremos eleições para Presidente, Governador, Senador e Deputados.
Gostaria de saber qual o seu interesse pelas eleições que ocorrerão em outubro. O(A) sr(a) diria que tem:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Muito interesse

Interesse médio

Pouco interesse

Nenhum interesse

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

17% 19% 16% 12% 17% 17% 19% 21% 18% 13% 14% 29%

27% 29% 25% 33% 24% 28% 26% 23% 24% 25% 29% 28%

28% 26% 31% 28% 33% 27% 25% 28% 27% 30% 29% 26%

27% 26% 28% 28% 26% 27% 29% 27% 29% 31% 28% 17%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.02) Em outubro deste ano, teremos eleições para Presidente, Governador, Senador e Deputados.
 Gostaria de saber qual o seu interesse pelas eleições que ocorrerão em outubro. O(A) sr(a) diria que tem:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Muito interesse

Interesse médio

Pouco interesse

Nenhum interesse

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

17% 18% 18% 18% 14% 21% 14% 16% 18% 13% 21%

27% 29% 26% 27% 28% 24% 28% 28% 29% 28% 23%

28% 31% 27% 27% 33% 27% 24% 30% 28% 31% 26%

27% 23% 29% 28% 24% 28% 34% 25% 24% 28% 30%

0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.02) Em outubro deste ano, teremos eleições para Presidente, Governador, 
Senador e Deputados. Gostaria de saber qual o seu

  interesse pelas eleições que ocorrerão em outubro. O(A) sr(a) diria que tem:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Muito interesse

Interesse médio

Pouco interesse

Nenhum interesse

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

17% 26% 16% 14% 15%

27% 28% 29% 26% 25%

28% 27% 31% 28% 28%

27% 20% 23% 32% 31%

0% 0% 1% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.03) Pensando na eleição para Presidente da República, em quem o(a) sr(a)
votaria para Presidente da República se a eleição fosse hoje? (Espontânea)

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Outros

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

12% 15% 10% 10% 13% 10% 15% 14% 11% 9% 11% 21%

26% 28% 23% 24% 23% 29% 21% 31% 32% 32% 22% 19%

4% 5% 4% 3% 6% 4% 2% 4% 3% 4% 4% 5%

2% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 1% 2% 2% 3%

17% 17% 17% 16% 17% 16% 18% 17% 16% 17% 18% 15%

39% 33% 45% 43% 40% 38% 40% 33% 37% 36% 42% 38%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.03) Pensando na eleição para Presidente da República, em quem o(a) sr(a)
 votaria para Presidente da República se a eleição fosse hoje? (Espontânea)

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Outros

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

12% 15% 5% 16% 12% 12% 12% 13% 11% 14% 12%

26% 23% 39% 21% 18% 25% 20% 27% 30% 23% 24%

4% 5% 6% 4% 2% 5% 5% 4% 3% 5% 4%

2% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 3%

17% 14% 13% 20% 18% 19% 25% 14% 11% 19% 20%

39% 41% 35% 37% 50% 36% 36% 41% 43% 37% 36%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.03) Pensando na eleição para Presidente da República, em quem o(a) sr(a)
  votaria para Presidente da República se a eleição fosse hoje? (Espontânea)

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Outros

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

12% 23% 13% 9% 7%

26% 22% 24% 27% 33%

4% 7% 3% 5% 3%

2% 1% 2% 2% 5%

17% 13% 17% 18% 15%

39% 33% 40% 40% 37%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.04) Se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Luciana Genro

Pastor Everaldo

Zé Maria

Eduardo Jorge

Outros com menos de 1%

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

22% 24% 20% 19% 21% 20% 27% 23% 17% 17% 22% 33%

38% 39% 37% 37% 37% 45% 31% 41% 45% 44% 36% 27%

8% 8% 8% 10% 11% 6% 7% 8% 6% 7% 9% 11%

1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 1%

3% 2% 3% 3% 4% 3% 3% 1% 3% 3% 3% 1%

1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 2% 1% 0%

1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1%

16% 15% 16% 17% 16% 15% 17% 15% 11% 15% 18% 16%

9% 7% 11% 8% 8% 7% 11% 9% 13% 8% 7% 8%

Obs: Outros com menos de 1% = Também constavam no disco apresentado ao entrevistado os seguintes
nomes, que não obtiveram menções suficientes para alcançar 1%: Eymael, Levy Fidelix, Mauro Iasi e Rui Costa Pimenta.
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.04) Se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Luciana Genro

Pastor Everaldo

Zé Maria

Eduardo Jorge

Outros com menos de 1%

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

22% 25% 9% 28% 26% 23% 20% 22% 22% 22% 22%

38% 34% 55% 32% 30% 34% 32% 41% 46% 34% 34%

8% 9% 11% 6% 9% 9% 10% 8% 7% 10% 8%

1% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2%

3% 2% 2% 3% 4% 4% 5% 2% 2% 3% 3%

1% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

16% 13% 11% 19% 16% 18% 22% 13% 11% 18% 19%

9% 12% 8% 8% 10% 8% 7% 10% 9% 9% 8%

Obs: Outros com menos de 1% = Também constavam no disco apresentado ao entrevistado os seguintes
nomes, que não obtiveram menções suficientes para alcançar 1%: Eymael, Levy Fidelix, Mauro Iasi e Rui Costa Pimenta.
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.04) Se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos 
fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Luciana Genro

Pastor Everaldo

Zé Maria

Eduardo Jorge

Outros com menos de 1%

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

22% 37% 24% 17% 11%

38% 29% 35% 40% 56%

8% 11% 7% 9% 7%

1% 2% 1% 1% 2%

3% 1% 2% 4% 5%

1% 0% 1% 1% 1%

1% 1% 1% 1% 2%

1% 0% 1% 2% 2%

16% 10% 19% 16% 9%

9% 8% 9% 9% 6%

Obs: Outros com menos de 1% = Também constavam no disco apresentado ao entrevistado os seguintes
nomes, que não obtiveram menções suficientes para alcançar 1%: Eymael, Levy Fidelix, Mauro Iasi e Rui 

Costa Pimenta.
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Dilma

Aécio Neves

Eduardo Campos

Pastor Everaldo

Luciana Genro

Zé Maria

Eduardo Jorge

Outros com menos de 1%

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

INTENÇÃO DE VOTO PARA 
PRESIDENTE DA REPÚBLICA 
(Estimulada - Uma opção)

(%)

Obs: Outros com menos de 1% = Também constavam no disco apresentado ao entrevistado os seguintes nomes, que não 
obtiveram menções suficientes para alcançar 1%: Eymael, Levy Fidelix, Mauro Iasi e Rui Costa Pimenta.



IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.05A) E se a eleição para Presidente da República tiver um segundo turno, em quem o(a) sr(a) votaria se tivesse que escolher entre:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Aécio Neves

Dilma

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

33% 34% 33% 34% 37% 30% 37% 29% 25% 27% 34% 48%

41% 42% 39% 39% 39% 45% 34% 45% 50% 46% 39% 28%

18% 17% 18% 19% 17% 18% 18% 16% 13% 19% 19% 17%

8% 7% 10% 7% 7% 8% 11% 9% 12% 7% 7% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.05A) E se a eleição para Presidente da República tiver um segundo turno, em quem o(a) sr(a) votaria se tivesse que escolher entre:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Aécio Neves

Dilma

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

33% 38% 18% 39% 39% 35% 37% 32% 31% 35% 34%

41% 35% 59% 34% 33% 37% 33% 44% 49% 36% 36%

18% 17% 14% 20% 19% 21% 21% 15% 12% 21% 20%

8% 10% 9% 7% 9% 8% 9% 8% 7% 8% 9%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.05A) E se a eleição para Presidente da República tiver um segundo turno, em 
quem o(a) sr(a) votaria se tivesse que escolher entre:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Aécio Neves

Dilma

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

33% 48% 36% 28% 22%

41% 31% 36% 44% 59%

18% 13% 20% 19% 12%

8% 9% 7% 9% 8%

Página 18



IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.05B) E se a eleição para Presidente da República tiver um segundo turno, em quem o(a) sr(a) votaria se tivesse que escolher entre:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Dilma

Eduardo Campos

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

41% 43% 40% 38% 41% 45% 35% 45% 49% 45% 40% 29%

29% 29% 29% 34% 31% 27% 31% 24% 22% 25% 30% 40%

20% 21% 19% 18% 20% 20% 23% 19% 15% 20% 22% 22%

10% 8% 12% 10% 9% 8% 12% 11% 13% 10% 8% 9%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.05B) E se a eleição para Presidente da República tiver um segundo turno, em quem o(a) sr(a) votaria se tivesse que escolher entre:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Dilma

Eduardo Campos

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

41% 37% 56% 35% 34% 39% 35% 43% 48% 36% 39%

29% 34% 24% 29% 33% 29% 28% 29% 29% 30% 27%

20% 18% 11% 25% 22% 22% 28% 17% 14% 23% 23%

10% 11% 9% 10% 10% 10% 9% 10% 8% 11% 11%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.05B) E se a eleição para Presidente da República tiver um segundo turno, em 
quem o(a) sr(a) votaria se tivesse que escolher entre:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Dilma

Eduardo Campos

Branco/ Nulo

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

41% 32% 38% 43% 57%

29% 41% 29% 27% 22%

20% 17% 24% 20% 13%

10% 10% 10% 10% 8%

Página 21



IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.06) Dentre estes candidatos a Presidente da República, em qual o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum? Mais algum? Algum outro?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Eymael

Levy Fidelix

Luciana Genro

Mauro Iasi

Pastor Everaldo

Rui Costa Pimenta

Zé Maria

Eduardo Jorge

Poderia votar em todos (Esp.)

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

16% 17% 15% 17% 16% 17% 12% 16% 16% 18% 15% 17%

36% 37% 36% 39% 42% 35% 35% 29% 24% 30% 38% 54%

8% 10% 7% 7% 7% 8% 8% 12% 10% 8% 7% 8%

8% 9% 6% 6% 7% 8% 9% 9% 8% 9% 8% 4%

8% 8% 7% 6% 8% 7% 8% 9% 8% 10% 6% 7%

6% 7% 5% 6% 5% 6% 6% 8% 8% 6% 5% 5%

6% 6% 6% 5% 4% 7% 8% 6% 7% 6% 6% 4%

11% 12% 10% 9% 9% 11% 13% 13% 11% 13% 10% 8%

6% 7% 5% 5% 5% 5% 8% 6% 7% 7% 6% 3%

9% 10% 8% 8% 8% 9% 11% 10% 11% 10% 9% 7%

5% 5% 5% 4% 5% 4% 5% 6% 7% 4% 5% 3%

13% 11% 15% 12% 10% 13% 15% 16% 20% 15% 12% 7%

17% 16% 18% 15% 13% 17% 19% 23% 25% 17% 17% 11%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.06) Dentre estes candidatos a Presidente da República, em qual o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum? Mais algum? Algum outro?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Eymael

Levy Fidelix

Luciana Genro

Mauro Iasi

Pastor Everaldo

Rui Costa Pimenta

Zé Maria

Eduardo Jorge

Poderia votar em todos (Esp.)

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

16% 16% 20% 16% 9% 15% 16% 17% 15% 17% 15%

36% 44% 21% 42% 38% 41% 35% 34% 32% 38% 39%

8% 8% 14% 5% 7% 9% 2% 9% 10% 6% 8%

8% 5% 8% 8% 7% 8% 6% 8% 9% 6% 8%

8% 5% 8% 8% 7% 6% 8% 8% 9% 8% 6%

6% 7% 8% 5% 6% 6% 4% 7% 8% 5% 5%

6% 5% 8% 5% 5% 5% 3% 7% 7% 5% 5%

11% 9% 14% 10% 9% 12% 8% 11% 10% 10% 11%

6% 5% 8% 5% 6% 5% 5% 6% 7% 5% 5%

9% 8% 14% 7% 8% 11% 5% 10% 10% 8% 10%

5% 4% 7% 4% 5% 5% 2% 5% 6% 3% 5%

13% 13% 10% 11% 24% 9% 12% 15% 15% 14% 11%

17% 9% 26% 15% 16% 16% 19% 18% 19% 15% 17%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.06) Dentre estes candidatos a Presidente da República, em qual o(a) sr(a) não 
votaria de jeito nenhum? Mais algum? Algum outro?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Eymael

Levy Fidelix

Luciana Genro

Mauro Iasi

Pastor Everaldo

Rui Costa Pimenta

Zé Maria

Eduardo Jorge

Poderia votar em todos (Esp.)

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

16% 16% 16% 16% 15%

36% 48% 38% 33% 23%

8% 7% 7% 10% 7%

8% 7% 8% 9% 6%

8% 5% 8% 8% 7%

6% 4% 6% 7% 7%

6% 4% 6% 6% 6%

11% 9% 11% 11% 10%

6% 3% 6% 6% 8%

9% 6% 9% 11% 10%

5% 2% 4% 6% 5%

13% 16% 16% 11% 13%

17% 9% 14% 20% 29%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.07) E independente da sua intenção de voto, quem o(a) sr(a) acha que será o próximo Presidente da República?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Eymael

Levy Fidelix

Luciana Genro

Mauro Iasi

Pastor Everaldo

Rui Costa Pimenta

Zé Maria

Eduardo Jorge

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

16% 19% 14% 14% 16% 14% 18% 18% 12% 14% 17% 22%

54% 55% 53% 53% 53% 59% 50% 53% 59% 57% 51% 50%

5% 5% 4% 8% 6% 2% 4% 3% 2% 5% 5% 7%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

24% 20% 27% 23% 23% 24% 26% 24% 24% 23% 25% 22%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.07) E independente da sua intenção de voto, quem o(a) sr(a) acha que será o próximo Presidente da República?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Eymael

Levy Fidelix

Luciana Genro

Mauro Iasi

Pastor Everaldo

Rui Costa Pimenta

Zé Maria

Eduardo Jorge

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

16% 20% 6% 20% 18% 17% 14% 16% 16% 16% 16%

54% 48% 64% 50% 52% 50% 50% 56% 58% 53% 49%

5% 5% 8% 3% 5% 5% 5% 4% 5% 5% 5%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

24% 26% 21% 25% 24% 25% 28% 22% 21% 25% 27%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.07) E independente da sua intenção de voto, quem o(a) sr(a) acha que será o 
próximo Presidente da República?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Aécio Neves

Dilma

Eduardo Campos

Eymael

Levy Fidelix

Luciana Genro

Mauro Iasi

Pastor Everaldo

Rui Costa Pimenta

Zé Maria

Eduardo Jorge

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

16% 22% 20% 12% 8%

54% 51% 52% 54% 64%

5% 3% 5% 6% 4%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 1% 1%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1%

24% 23% 22% 25% 21%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.08) Pensando no próximo presidente, o(a) sr(a) gostaria que ele:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Mudasse totalmente o governo do 
país
Mantivesse só alguns programas, 
mas mudasse muita coisa
Fizesse poucas mudanças e desse 
continuidade para muita coisa
Desse total continuidade ao governo 
atual

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

29% 29% 29% 28% 29% 28% 36% 27% 26% 32% 28% 33%

41% 41% 42% 46% 41% 43% 42% 35% 35% 39% 45% 43%

18% 17% 18% 18% 18% 17% 13% 20% 20% 18% 18% 15%

10% 11% 9% 7% 10% 11% 8% 13% 15% 10% 8% 8%

2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 5% 4% 1% 2% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.08) Pensando no próximo presidente, o(a) sr(a) gostaria que ele:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE
Mudasse totalmente o governo do 
país
Mantivesse só alguns programas, 
mas mudasse muita coisa
Fizesse poucas mudanças e desse 
continuidade para muita coisa
Desse total continuidade ao governo 
atual

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

29% 35% 20% 33% 29% 30% 31% 28% 27% 32% 29%

41% 35% 45% 41% 42% 47% 44% 38% 37% 40% 47%

18% 21% 16% 16% 21% 14% 15% 20% 19% 20% 14%

10% 6% 16% 9% 6% 8% 6% 12% 15% 6% 8%

2% 4% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.08) Pensando no próximo presidente, o(a) sr(a) gostaria que ele:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE
Mudasse totalmente o governo do 
país
Mantivesse só alguns programas, 
mas mudasse muita coisa
Fizesse poucas mudanças e desse 
continuidade para muita coisa
Desse total continuidade ao governo 
atual

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

29% 31% 30% 30% 24%

41% 43% 42% 39% 43%

18% 17% 19% 17% 18%

10% 8% 8% 12% 13%

2% 2% 1% 2% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.09) Quais destas fontes de informação são as três principais que o(a) sr(a) leva em conta para decidir o seu voto?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Conversa com amigos, colegas, 
familiares
Propaganda política no rádio e na 
TV

Notícias nos jornais

Notícias na TV

Notícias no rádio

Notícias nas revistas
Notícias na internet (blogs, portais 
de notícias)
Notícias nas redes sociais (facebook, 
twitter, etc...)
Informações da Igreja/ líderes 
religiosos
Informações dos sindicatos/ líderes 
sindicalistas
Informações de associações de 
moradores
Resultados de pesquisa e prévias 
eleitorais

Debate entre os candidatos

Nenhuma destas

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

48% 48% 47% 51% 46% 48% 45% 50% 49% 48% 47% 47%

26% 24% 27% 25% 24% 26% 27% 27% 31% 25% 25% 23%

26% 28% 24% 31% 27% 27% 22% 23% 21% 24% 27% 31%

55% 55% 56% 52% 56% 59% 56% 54% 58% 60% 53% 52%

16% 18% 15% 12% 15% 18% 17% 20% 22% 17% 14% 12%

3% 3% 3% 2% 3% 4% 5% 2% 2% 3% 3% 6%

12% 13% 11% 19% 16% 9% 9% 4% 2% 7% 13% 26%

9% 11% 8% 16% 12% 9% 6% 3% 4% 5% 12% 15%

4% 3% 4% 2% 3% 5% 4% 5% 4% 3% 5% 2%

2% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2%

4% 3% 4% 3% 5% 2% 3% 5% 4% 5% 4% 2%

7% 7% 7% 6% 8% 7% 10% 5% 5% 6% 8% 10%

26% 27% 26% 24% 29% 26% 27% 23% 19% 24% 28% 33%

6% 5% 6% 4% 4% 5% 6% 9% 8% 6% 5% 4%

2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.09) Quais destas fontes de informação são as três principais que o(a) sr(a) leva em conta para decidir o seu voto?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE
Conversa com amigos, colegas, 
familiares
Propaganda política no rádio e na 
TV

Notícias nos jornais

Notícias na TV

Notícias no rádio

Notícias nas revistas

Notícias na internet (blogs, portais 
de notícias)
Notícias nas redes sociais (facebook, 
twitter, etc...)
Informações da Igreja/ líderes 
religiosos
Informações dos sindicatos/ líderes 
sindicalistas
Informações de associações de 
moradores
Resultados de pesquisa e prévias 
eleitorais

Debate entre os candidatos

Nenhuma destas

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

48% 44% 51% 49% 40% 44% 51% 49% 45% 53% 45%

26% 28% 26% 23% 31% 23% 21% 28% 30% 24% 23%

26% 29% 17% 30% 26% 29% 27% 24% 19% 29% 30%

55% 57% 58% 52% 60% 56% 49% 56% 59% 53% 54%

16% 12% 20% 15% 18% 15% 15% 17% 17% 17% 15%

3% 2% 4% 3% 4% 4% 4% 2% 2% 3% 4%

12% 11% 9% 14% 10% 13% 15% 10% 9% 14% 12%

9% 11% 7% 10% 10% 12% 12% 8% 8% 9% 12%

4% 5% 3% 3% 5% 4% 7% 3% 3% 5% 3%

2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2%

4% 2% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 4% 3%

7% 7% 5% 10% 4% 6% 7% 8% 7% 8% 6%

26% 24% 24% 30% 21% 29% 22% 26% 20% 30% 28%

6% 2% 5% 7% 6% 8% 7% 4% 5% 4% 9%

2% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.09) Quais destas fontes de informação são as três principais que o(a) sr(a) leva em 
conta para decidir o seu voto?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE
Conversa com amigos, colegas, 
familiares
Propaganda política no rádio e na 
TV

Notícias nos jornais

Notícias na TV

Notícias no rádio

Notícias nas revistas
Notícias na internet (blogs, portais 
de notícias)
Notícias nas redes sociais (facebook, 
twitter, etc...)
Informações da Igreja/ líderes 
religiosos
Informações dos sindicatos/ líderes 
sindicalistas
Informações de associações de 
moradores
Resultados de pesquisa e prévias 
eleitorais

Debate entre os candidatos

Nenhuma destas

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

48% 51% 50% 48% 45%

26% 24% 29% 24% 26%

26% 32% 28% 25% 18%

55% 54% 54% 56% 60%

16% 12% 15% 16% 23%

3% 4% 3% 3% 3%

12% 21% 12% 9% 7%

9% 16% 11% 7% 3%

4% 3% 4% 4% 3%

2% 2% 1% 2% 2%

4% 3% 3% 3% 7%

7% 9% 9% 6% 5%

26% 37% 28% 22% 22%

6% 4% 5% 6% 8%

2% 0% 1% 3% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.10) Como o(a) sr(a) classifica a administração da Presidente Dilma Rousseff
até o momento? O(a) sr(a) diria que ela está sendo:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

6% 6% 5% 3% 5% 7% 7% 8% 11% 6% 4% 4%

25% 24% 25% 21% 23% 30% 21% 29% 31% 29% 21% 20%

36% 37% 35% 38% 36% 31% 36% 37% 33% 37% 38% 32%

13% 14% 13% 16% 15% 13% 12% 10% 9% 12% 14% 18%

20% 19% 20% 21% 21% 19% 22% 15% 15% 15% 22% 26%

1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.10) Como o(a) sr(a) classifica a administração da Presidente Dilma Rousseff
 até o momento? O(a) sr(a) diria que ela está sendo:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

6% 6% 11% 4% 3% 6% 5% 6% 9% 2% 6%

25% 19% 32% 22% 26% 19% 21% 28% 32% 23% 20%

36% 33% 36% 35% 39% 36% 34% 36% 33% 40% 35%

13% 14% 8% 16% 15% 15% 17% 12% 10% 16% 14%

20% 28% 13% 22% 18% 25% 22% 17% 16% 19% 25%

1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.10) Como o(a) sr(a) classifica a administração da Presidente Dilma Rousseff
  até o momento? O(a) sr(a) diria que ela está sendo:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

6% 4% 5% 6% 11%

25% 21% 22% 27% 34%

36% 32% 39% 35% 32%

13% 16% 15% 13% 7%

20% 25% 19% 19% 16%

1% 1% 0% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.11) O(A) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como a Presidente Dilma Rousseff está governando o Brasil?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Aprova

Desaprova

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

44% 45% 43% 41% 42% 46% 37% 53% 57% 50% 40% 31%

50% 49% 51% 53% 53% 48% 57% 41% 37% 44% 55% 64%

6% 6% 6% 6% 5% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.11) O(A) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como a Presidente Dilma Rousseff está governando o Brasil?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Aprova

Desaprova

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

44% 37% 61% 35% 45% 37% 37% 49% 55% 40% 36%

50% 54% 35% 59% 51% 57% 56% 46% 41% 54% 58%

6% 9% 5% 6% 4% 6% 7% 5% 5% 6% 6%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.11) O(A) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como a Presidente Dilma 
Rousseff está governando o Brasil?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Aprova

Desaprova

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

44% 34% 41% 46% 60%

50% 62% 53% 48% 34%

6% 3% 6% 6% 6%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.12) Gostaria de saber que nota, de 00 a 10, o(a) sr(a) daria para a administração da Presidente Dilma Rousseff até o momento?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

NOTA MÉDIA

Nota 00

Nota 01

Nota 02

Nota 03

Nota 04

Nota 05

Nota 06

Nota 07

Nota 08

Nota 09

Nota 10

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

5,4 5,4 5,4 5,0 5,2 5,6 5,2 6,0 6,3 5,8 5,1 4,7

12% 11% 13% 12% 13% 10% 13% 11% 10% 12% 12% 12%

3% 4% 3% 6% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 4% 5%

4% 4% 4% 5% 5% 4% 5% 2% 4% 2% 5% 6%

6% 7% 5% 5% 7% 5% 6% 5% 3% 5% 6% 9%

8% 7% 8% 9% 9% 6% 7% 6% 4% 7% 8% 11%

14% 15% 14% 17% 14% 14% 14% 11% 12% 11% 17% 15%

9% 10% 9% 8% 9% 9% 10% 10% 8% 10% 10% 8%

13% 12% 13% 14% 14% 15% 13% 9% 8% 14% 14% 14%

15% 16% 15% 14% 17% 17% 12% 16% 16% 18% 16% 10%

6% 6% 6% 6% 5% 9% 4% 6% 7% 9% 5% 4%

8% 7% 9% 3% 5% 7% 9% 17% 21% 9% 3% 4%

1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.12) Gostaria de saber que nota, de 00 a 10, o(a) sr(a) daria para a administração da Presidente Dilma Rousseff até o momento?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

NOTA MÉDIA

Nota 00

Nota 01

Nota 02

Nota 03

Nota 04

Nota 05

Nota 06

Nota 07

Nota 08

Nota 09

Nota 10

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

5,4 5,0 6,6 4,9 5,1 5,1 5,1 5,6 6,0 5,2 5,0

12% 15% 7% 15% 10% 15% 15% 10% 9% 11% 16%

3% 5% 2% 4% 4% 3% 2% 4% 3% 4% 3%

4% 5% 4% 4% 6% 4% 3% 5% 5% 5% 3%

6% 4% 4% 7% 7% 7% 5% 5% 5% 6% 7%

8% 8% 4% 9% 9% 8% 12% 6% 5% 9% 8%

14% 15% 11% 15% 16% 14% 13% 14% 14% 15% 14%

9% 7% 7% 10% 12% 9% 11% 9% 9% 10% 9%

13% 10% 13% 13% 14% 13% 13% 13% 11% 15% 13%

15% 16% 20% 13% 15% 15% 13% 16% 17% 16% 14%

6% 8% 9% 4% 5% 5% 7% 6% 9% 4% 5%

8% 4% 18% 5% 3% 6% 5% 10% 13% 5% 6%

1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.12) Gostaria de saber que nota, de 00 a 10, o(a) sr(a) daria para a 
administração da Presidente Dilma Rousseff até o momento?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

NOTA MÉDIA

Nota 00

Nota 01

Nota 02

Nota 03

Nota 04

Nota 05

Nota 06

Nota 07

Nota 08

Nota 09

Nota 10

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

5,4 4,9 5,3 5,6 6,3

12% 11% 10% 12% 12%

3% 6% 3% 3% 2%

4% 5% 4% 4% 4%

6% 9% 7% 4% 3%

8% 10% 8% 6% 5%

14% 16% 16% 14% 8%

9% 10% 11% 9% 5%

13% 13% 15% 11% 12%

15% 10% 14% 17% 21%

6% 4% 5% 8% 8%

8% 6% 4% 10% 20%

1% 1% 1% 2% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.13) Na sua opinião pessoal, o Brasil está no rumo certo ou no rumo errado?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Rumo certo

Rumo errado

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

42% 44% 40% 38% 39% 46% 38% 47% 50% 46% 39% 33%

53% 51% 54% 56% 56% 50% 57% 44% 44% 48% 56% 62%

5% 5% 6% 6% 4% 4% 5% 9% 6% 6% 6% 4%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.13) Na sua opinião pessoal, o Brasil está no rumo certo ou no rumo errado?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Rumo certo

Rumo errado

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

42% 39% 52% 37% 44% 34% 36% 47% 51% 40% 33%

53% 56% 42% 58% 54% 60% 56% 49% 45% 54% 59%

5% 5% 6% 6% 3% 7% 8% 4% 4% 5% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.13) Na sua opinião pessoal, o Brasil está no rumo certo ou no rumo errado?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Rumo certo

Rumo errado

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

42% 37% 42% 43% 46%

53% 61% 52% 51% 47%

5% 2% 6% 6% 6%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.14) E pelo que o(a) sr(a) vê, lê ou ouve falar, o Brasil está no rumo certo ou no rumo errado?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Rumo certo

Rumo errado

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

35% 38% 32% 29% 34% 37% 32% 43% 46% 37% 32% 28%

57% 56% 58% 63% 60% 55% 62% 46% 47% 53% 61% 65%

8% 6% 9% 8% 6% 8% 6% 10% 8% 10% 7% 7%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.14) E pelo que o(a) sr(a) vê, lê ou ouve falar, o Brasil está no rumo certo ou no rumo errado?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Rumo certo

Rumo errado

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

35% 34% 43% 28% 41% 27% 30% 40% 44% 35% 26%

57% 60% 50% 62% 53% 64% 60% 53% 49% 59% 64%

8% 5% 7% 10% 6% 9% 10% 7% 7% 6% 11%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.14) E pelo que o(a) sr(a) vê, lê ou ouve falar, o Brasil está no rumo certo ou no 
rumo errado?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Rumo certo

Rumo errado

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

35% 33% 34% 36% 41%

57% 61% 58% 56% 52%

8% 6% 8% 7% 8%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.15A) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Poder de compra ou de consumo

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

11% 12% 10% 10% 14% 11% 11% 11% 9% 10% 12% 14%

31% 33% 30% 31% 29% 34% 30% 34% 34% 31% 31% 30%

26% 24% 27% 28% 25% 26% 26% 24% 26% 28% 24% 25%

18% 18% 19% 17% 20% 15% 21% 18% 18% 16% 19% 20%

12% 13% 12% 13% 11% 14% 12% 12% 12% 14% 13% 10%

1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.15A) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
 o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

 ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Poder de compra ou de consumo

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

11% 13% 12% 12% 7% 13% 9% 11% 13% 8% 13%

31% 35% 40% 26% 29% 33% 30% 31% 29% 32% 33%

26% 18% 27% 27% 27% 21% 20% 29% 30% 25% 21%

18% 20% 11% 21% 20% 21% 22% 16% 14% 21% 20%

12% 12% 7% 14% 17% 11% 17% 12% 13% 13% 11%

1% 2% 2% 0% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.15A) Para cada área, por favor diga se na sua vida,
  ou na vida de pessoas que o(a) sr(a) conhece, de uma
  maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou

  um pouco, ficou igual, piorou um pouco ou piorou
  muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Poder de compra ou de consumo

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

11% 17% 13% 9% 8%

31% 28% 31% 34% 32%

26% 27% 25% 25% 28%

18% 19% 19% 19% 14%

12% 10% 12% 12% 15%

1% 0% 1% 1% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.15B) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

O quanto paga de imposto

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

2% 2% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2%

10% 11% 9% 8% 9% 10% 12% 12% 14% 11% 10% 6%

28% 26% 30% 29% 26% 26% 29% 31% 34% 32% 24% 25%

24% 24% 23% 27% 26% 23% 22% 22% 20% 21% 25% 29%

33% 33% 32% 31% 34% 34% 35% 29% 24% 29% 36% 38%

3% 3% 4% 4% 2% 4% 2% 4% 5% 3% 3% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.15B) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
 o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

 ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

O quanto paga de imposto

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

2% 4% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 4% 1% 2%

10% 9% 15% 8% 8% 6% 9% 13% 12% 12% 6%

28% 21% 28% 30% 28% 26% 27% 30% 29% 30% 25%

24% 27% 20% 23% 31% 28% 23% 22% 20% 25% 27%

33% 36% 30% 33% 31% 36% 32% 31% 32% 29% 36%

3% 2% 4% 3% 2% 3% 7% 2% 2% 3% 4%

Página 53



IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

  P.15B) Para cada área, por favor diga se na sua vida,
  ou na vida de pessoas que o(a) sr(a) conhece, de uma
  maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou

  um pouco, ficou igual, piorou um pouco ou piorou
  muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

O quanto paga de imposto

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

2% 2% 2% 3% 2%

10% 9% 9% 11% 15%

28% 26% 28% 31% 25%

24% 27% 26% 20% 23%

33% 34% 32% 31% 31%

3% 3% 2% 4% 5%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.15C) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Serviços públicos de saúde

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2%

13% 14% 13% 16% 12% 13% 12% 14% 15% 13% 13% 11%

22% 23% 21% 25% 20% 21% 21% 22% 24% 22% 20% 24%

22% 23% 21% 22% 22% 20% 20% 24% 22% 22% 22% 21%

39% 36% 41% 33% 42% 40% 43% 35% 33% 40% 40% 40%

1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

 P.15C) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
 o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

 ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Serviços públicos de saúde

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

3% 3% 4% 2% 3% 2% 1% 4% 5% 1% 2%

13% 9% 21% 9% 16% 11% 10% 15% 18% 11% 11%

22% 16% 24% 21% 26% 17% 19% 25% 24% 25% 17%

22% 22% 19% 24% 20% 21% 21% 22% 20% 26% 19%

39% 48% 30% 43% 34% 45% 47% 34% 32% 36% 48%

1% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 0% 1% 3%
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  P.15C) Para cada área, por favor diga se na sua vida,
  ou na vida de pessoas que o(a) sr(a) conhece, de uma
  maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou

  um pouco, ficou igual, piorou um pouco ou piorou
  muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Serviços públicos de saúde

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

3% 4% 2% 3% 5%

13% 11% 13% 14% 17%

22% 24% 24% 22% 17%

22% 21% 22% 23% 20%

39% 38% 37% 38% 39%

1% 3% 2% 0% 2%
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P.15D) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Oportunidades de emprego

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

8% 10% 6% 7% 8% 7% 9% 9% 8% 7% 9% 8%

28% 30% 26% 26% 30% 29% 31% 25% 23% 28% 30% 30%

28% 27% 29% 33% 29% 25% 25% 28% 29% 29% 27% 29%

16% 15% 17% 17% 16% 16% 17% 16% 17% 15% 16% 18%

17% 16% 18% 16% 17% 19% 15% 18% 19% 19% 17% 15%

2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 4% 4% 1% 2% 2%
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 P.15D) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
 o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

 ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Oportunidades de emprego

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

8% 9% 7% 8% 9% 8% 8% 8% 8% 7% 9%

28% 35% 31% 23% 31% 31% 29% 26% 25% 28% 31%

28% 19% 27% 31% 31% 26% 25% 30% 29% 29% 27%

16% 14% 16% 18% 16% 16% 19% 16% 16% 18% 14%

17% 20% 17% 18% 11% 15% 17% 18% 20% 15% 15%

2% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 2% 3%
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  P.15D) Para cada área, por favor diga se na sua vida,
  ou na vida de pessoas que o(a) sr(a) conhece, de uma
  maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou

  um pouco, ficou igual, piorou um pouco ou piorou
  muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Oportunidades de emprego

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

8% 11% 9% 6% 8%

28% 33% 31% 26% 21%

28% 27% 30% 30% 26%

16% 13% 15% 18% 17%

17% 13% 14% 18% 26%

2% 2% 2% 2% 2%
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P.15E) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Segurança pública

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

3% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 4% 4% 3% 3% 3%

15% 16% 15% 17% 15% 16% 14% 16% 16% 17% 15% 15%

28% 27% 29% 29% 29% 27% 27% 26% 29% 29% 28% 25%

20% 20% 19% 23% 20% 18% 19% 18% 18% 19% 20% 21%

33% 33% 34% 27% 33% 35% 36% 35% 32% 32% 34% 35%

1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1%
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 P.15E) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
 o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

 ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Segurança pública

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

3% 4% 4% 3% 1% 3% 1% 4% 5% 1% 3%

15% 17% 21% 12% 14% 14% 15% 16% 17% 15% 14%

28% 20% 28% 29% 29% 23% 27% 30% 29% 28% 25%

20% 14% 17% 21% 25% 19% 17% 21% 17% 26% 16%

33% 44% 29% 34% 31% 39% 39% 29% 31% 29% 39%

1% 1% 1% 1% 0% 2% 2% 1% 0% 1% 2%
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  P.15E) Para cada área, por favor diga se na sua vida,
  ou na vida de pessoas que o(a) sr(a) conhece, de uma
  maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou

  um pouco, ficou igual, piorou um pouco ou piorou
  muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Segurança pública

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

3% 4% 3% 3% 3%

15% 14% 15% 15% 20%

28% 23% 27% 31% 27%

20% 27% 22% 16% 16%

33% 30% 31% 34% 33%

1% 1% 1% 1% 1%
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P.15F) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Educação pública

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

5% 5% 4% 6% 4% 6% 4% 4% 5% 4% 5% 3%

20% 20% 19% 19% 21% 21% 18% 18% 18% 22% 20% 18%

28% 28% 28% 32% 27% 26% 25% 31% 35% 29% 26% 24%

18% 19% 18% 19% 18% 18% 20% 18% 16% 18% 19% 21%

27% 26% 28% 23% 29% 28% 30% 25% 22% 25% 29% 32%

2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 4% 3% 2% 2% 2%
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 P.15F) Para cada área, por favor diga se na sua vida, ou na vida de pessoas que
 o(a) sr(a) conhece, de uma maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou um pouco,

 ficou igual, piorou um pouco ou piorou muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Educação pública

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

5% 5% 8% 3% 3% 4% 4% 5% 8% 2% 4%

20% 22% 28% 14% 19% 18% 21% 20% 22% 19% 18%

28% 23% 28% 28% 31% 27% 26% 29% 30% 29% 26%

18% 12% 15% 21% 23% 18% 18% 19% 16% 23% 17%

27% 35% 18% 31% 23% 31% 28% 25% 24% 26% 32%

2% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 1% 3%
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  P.15F) Para cada área, por favor diga se na sua vida,
  ou na vida de pessoas que o(a) sr(a) conhece, de uma
  maneira geral, a situação melhorou muito, melhorou

  um pouco, ficou igual, piorou um pouco ou piorou
  muito nos últimos dois anos:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Educação pública

Melhorou muito

Melhorou um pouco

Ficou igual

Piorou um pouco

Piorou muito

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

5% 6% 3% 5% 9%

20% 16% 21% 20% 24%

28% 27% 28% 32% 23%

18% 21% 19% 17% 15%

27% 29% 27% 25% 27%

2% 1% 2% 2% 3%
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P.16) Como o(a) sr(a) classifica a situação econômica atual do Brasil? O(a) sr(a) diria que ela é:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

3% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 1% 3% 4% 3% 3%

21% 23% 20% 18% 20% 22% 22% 25% 23% 23% 20% 19%

48% 48% 49% 51% 49% 45% 48% 47% 47% 49% 49% 46%

15% 15% 15% 13% 15% 17% 16% 14% 14% 12% 15% 21%

10% 9% 12% 13% 10% 11% 9% 9% 8% 10% 11% 10%

2% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 4% 4% 2% 2% 1%
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 P.16) Como o(a) sr(a) classifica a situação econômica atual do Brasil? O(a) sr(a) diria que ela é:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

3% 4% 5% 2% 1% 2% 1% 3% 5% 2% 2%

21% 20% 22% 20% 24% 18% 19% 23% 26% 19% 20%

48% 44% 49% 48% 52% 49% 46% 48% 46% 51% 48%

15% 16% 10% 18% 14% 17% 18% 14% 12% 18% 15%

10% 12% 10% 11% 7% 12% 13% 9% 9% 9% 13%

2% 4% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2%
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  P.16) Como o(a) sr(a) classifica a situação econômica atual do Brasil? O(a) sr(a) 
diria que ela é:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

3% 4% 2% 3% 4%

21% 19% 22% 21% 23%

48% 49% 49% 47% 47%

15% 20% 15% 14% 12%

10% 9% 9% 12% 11%

2% 0% 2% 3% 3%

Página 69



IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.17) E para 2015, o(a) sr(a) acredita que a situação econômica do Brasil
estará melhor, igual ou pior, do que a situação econômica de hoje?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Melhor

Igual

Pior

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

34% 36% 31% 36% 35% 33% 30% 34% 36% 33% 36% 28%

41% 40% 42% 42% 41% 41% 39% 43% 38% 42% 40% 46%

18% 17% 19% 14% 19% 19% 25% 14% 15% 19% 18% 20%

7% 7% 7% 7% 6% 7% 6% 9% 10% 7% 6% 5%
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 P.17) E para 2015, o(a) sr(a) acredita que a situação econômica do Brasil
 estará melhor, igual ou pior, do que a situação econômica de hoje?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Melhor

Igual

Pior

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

34% 38% 43% 28% 31% 32% 34% 35% 40% 30% 32%

41% 36% 36% 45% 46% 41% 42% 41% 39% 45% 40%

18% 16% 13% 21% 19% 18% 16% 18% 15% 20% 19%

7% 11% 8% 6% 4% 9% 8% 6% 7% 6% 9%
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  P.17) E para 2015, o(a) sr(a) acredita que a situação econômica do Brasil
  estará melhor, igual ou pior, do que a situação econômica de hoje?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Melhor

Igual

Pior

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

34% 31% 32% 32% 45%

41% 41% 45% 41% 34%

18% 22% 18% 18% 13%

7% 5% 6% 8% 9%
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P.18) Falando agora sobre a sua situação econômica, como o(a) sr(a) classifica a
sua situação econômica pessoal neste momento? O(a) sr(a) diria que ela é:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

6% 6% 5% 8% 5% 5% 5% 5% 5% 7% 5% 6%

37% 38% 36% 39% 39% 36% 37% 34% 34% 35% 36% 45%

45% 45% 44% 39% 45% 47% 43% 47% 48% 44% 45% 38%

8% 7% 9% 9% 7% 8% 9% 9% 8% 8% 9% 8%

4% 3% 4% 3% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 3%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0%
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 P.18) Falando agora sobre a sua situação econômica, como o(a) sr(a) classifica a
 sua situação econômica pessoal neste momento? O(a) sr(a) diria que ela é:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

6% 6% 7% 5% 5% 6% 4% 6% 7% 5% 5%

37% 38% 37% 37% 37% 37% 40% 37% 40% 34% 37%

45% 44% 43% 44% 47% 43% 41% 46% 43% 48% 43%

8% 6% 8% 10% 6% 9% 10% 8% 7% 9% 9%

4% 5% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 5%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%
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  P.18) Falando agora sobre a sua situação econômica, como o(a) sr(a) classifica a
  sua situação econômica pessoal neste momento? O(a) sr(a) diria que ela é:

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

6% 9% 6% 5% 6%

37% 48% 38% 34% 30%

45% 36% 48% 44% 48%

8% 5% 7% 10% 11%

4% 2% 2% 6% 4%

1% 0% 1% 2% 0%
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P.19) E para 2015, o(a) sr(a) acredita que a sua situação econômica pessoal
estará melhor, igual ou pior, do que a situação econômica de hoje?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Melhor

Igual

Pior

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

52% 54% 50% 59% 57% 50% 48% 46% 48% 50% 56% 52%

37% 36% 39% 31% 36% 39% 39% 41% 38% 41% 34% 40%

6% 6% 6% 6% 4% 7% 9% 6% 7% 6% 6% 5%

4% 4% 5% 4% 3% 3% 4% 7% 6% 4% 4% 3%
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 P.19) E para 2015, o(a) sr(a) acredita que a sua situação econômica pessoal
 estará melhor, igual ou pior, do que a situação econômica de hoje?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Melhor

Igual

Pior

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

52% 62% 62% 45% 46% 58% 57% 48% 53% 46% 58%

37% 29% 29% 43% 42% 33% 30% 41% 37% 43% 33%

6% 4% 4% 7% 8% 4% 6% 7% 6% 7% 5%

4% 5% 5% 4% 4% 4% 7% 4% 4% 4% 5%
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  P.19) E para 2015, o(a) sr(a) acredita que a sua situação econômica pessoal
  estará melhor, igual ou pior, do que a situação econômica de hoje?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Melhor

Igual

Pior

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

52% 56% 51% 49% 60%

37% 39% 39% 39% 29%

6% 4% 6% 7% 6%

4% 1% 4% 5% 6%
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P.20) Por qual destes partidos políticos o(a) sr(a) tem maior preferência ou simpatia?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

DEM

PDT

PMDB

PP

PSB

PSD

PSDB

PSOL

PT

PTB

PV

Outros com menos de 1%

Nenhum/ Não tem preferência

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

5% 6% 5% 4% 6% 4% 6% 7% 6% 7% 4% 5%

1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0%

2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 3%

1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

6% 7% 5% 6% 6% 7% 7% 6% 4% 4% 7% 11%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 2%

20% 23% 18% 18% 19% 25% 19% 21% 22% 23% 22% 13%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1%

1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

3% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 4% 3% 3% 4%

54% 49% 58% 56% 52% 50% 56% 55% 53% 54% 52% 57%

2% 1% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 1%
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 P.20) Por qual destes partidos políticos o(a) sr(a) tem maior preferência ou simpatia?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

DEM

PDT

PMDB

PP

PSB

PSD

PSDB

PSOL

PT

PTB

PV

Outros com menos de 1%

Nenhum/ Não tem preferência

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

1% 4% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 1%

5% 7% 5% 4% 7% 6% 6% 5% 6% 4% 6%

1% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

2% 1% 4% 2% 0% 2% 3% 2% 2% 2% 3%

1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 0%

6% 8% 4% 8% 5% 8% 7% 5% 5% 6% 7%

1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 1%

20% 22% 27% 18% 14% 21% 20% 20% 20% 20% 22%

1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%

1% 1% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 1%

3% 5% 4% 3% 1% 4% 2% 3% 4% 3% 3%

54% 47% 44% 59% 62% 49% 51% 56% 52% 57% 52%

2% 1% 6% 1% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 1%
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  P.20) Por qual destes partidos políticos o(a)
  sr(a) tem maior preferência ou simpatia?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

DEM

PDT

PMDB

PP

PSB

PSD

PSDB

PSOL

PT

PTB

PV

Outros com menos de 1%

Nenhum/ Não tem preferência

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

1% 1% 0% 1% 2%

1% 2% 2% 1% 1%

5% 6% 5% 6% 5%

1% 0% 1% 1% 0%

2% 3% 2% 1% 4%

1% 1% 1% 0% 1%

6% 10% 7% 6% 2%

1% 1% 0% 1% 1%

20% 17% 18% 22% 28%

1% 1% 1% 1% 1%

1% 2% 1% 1% 1%

3% 3% 4% 3% 4%

54% 53% 57% 53% 43%

2% 0% 1% 3% 7%

Página 81



IBOPE INTELIGÊNCIA 
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB0462-1/2014 

BRASIL

P.21A) Estes são alguns programas do Governo Federal. O(A) sr(a) é beneficiado diretamente por algum deles?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Bolsa Família

Prouni - Programa Universidade 
para Todos
FIES - Financiamento para educação 
superior
BPC - Benefício de Prestação 
Continuada/ Salário mínimo para 
idosos ou deficientes

Programa Minha Casa Minha Vida/ 
incentivo à compra da casa própria

Pró-Jovem

Fome Zero

Programa Primeiro Emprego

Programa Segundo Tempo/ 
incentivo ao esporte por crianças e 
jovens
Brasil Alfabetizado - Alfabetização 
de Jovens e Adultos
Programa de Inclusão Digital - 
Telecentros

Programa Luz para Todos
Farmácias Populares/ distribuição de 
remédios

Brasil sem miséria

Seguro Safra

Sisutec
Seguro-Desemprego - Pescador 
Artesanal

Outros

Não participa de nenhum

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

13% 7% 19% 15% 16% 17% 9% 7% 14% 19% 13% 4%

1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 3%

1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 4%

1% 2% 1% 1% 0% 1% 2% 3% 2% 3% 1% 1%

1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1%

1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0%

3% 3% 4% 1% 1% 1% 4% 9% 7% 2% 3% 1%

0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

80% 85% 75% 77% 78% 80% 85% 80% 76% 74% 82% 87%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%
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 P.21A) Estes são alguns programas do Governo Federal. O(A) sr(a) é beneficiado diretamente por algum deles?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Bolsa Família

Prouni - Programa Universidade 
para Todos
FIES - Financiamento para educação 
superior
BPC - Benefício de Prestação 
Continuada/ Salário mínimo para 
idosos ou deficientes

Programa Minha Casa Minha Vida/ 
incentivo à compra da casa própria

Pró-Jovem

Fome Zero

Programa Primeiro Emprego

Programa Segundo Tempo/ 
incentivo ao esporte por crianças e 
jovens
Brasil Alfabetizado - Alfabetização 
de Jovens e Adultos
Programa de Inclusão Digital - 
Telecentros

Programa Luz para Todos

Farmácias Populares/ distribuição de 
remédios

Brasil sem miséria

Seguro Safra

Sisutec

Seguro-Desemprego - Pescador 
Artesanal

Outros

Não participa de nenhum

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

13% 11% 28% 7% 9% 12% 8% 15% 18% 10% 11%

1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 0% 1%

1% 0% 2% 0% 3% 1% 0% 1% 2% 0% 1%

1% 4% 1% 1% 2% 2% 0% 2% 2% 1% 1%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

1% 0% 1% 0% 4% 0% 0% 1% 2% 0% 0%

1% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 2% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

3% 2% 2% 4% 6% 4% 0% 4% 4% 2% 3%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

80% 80% 66% 86% 85% 80% 89% 78% 73% 85% 81%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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  P.21A) Estes são alguns programas do Governo Federal. O(A) sr(a) é beneficiado 
diretamente por algum deles?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Bolsa Família
Prouni - Programa Universidade 
para Todos
FIES - Financiamento para educação 
superior
BPC - Benefício de Prestação 
Continuada/ Salário mínimo para 
idosos ou deficientes

Programa Minha Casa Minha Vida/ 
incentivo à compra da casa própria

Pró-Jovem

Fome Zero

Programa Primeiro Emprego
Programa Segundo Tempo/ 
incentivo ao esporte por crianças e 
jovens
Brasil Alfabetizado - Alfabetização 
de Jovens e Adultos
Programa de Inclusão Digital - 
Telecentros

Programa Luz para Todos
Farmácias Populares/ distribuição de 
remédios

Brasil sem miséria

Seguro Safra

Sisutec
Seguro-Desemprego - Pescador 
Artesanal

2002 290 707 613 265

13% 3% 7% 17% 35%

1% 1% 1% 0% 1%

1% 2% 1% 0% 0%

1% 1% 2% 1% 2%

1% 1% 1% 1% 1%

1% 0% 1% 1% 1%

1% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 1% 0%

3% 3% 3% 4% 3%

0% 0% 1% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0%

(continua...)
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  P.21A) Estes são alguns programas do Governo Federal. O(A) sr(a) é beneficiado 
diretamente por algum deles?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

Outros

Não participa de nenhum

Não sabe/ Não respondeu

0% 0% 0% 0% 0%

80% 91% 86% 76% 58%

0% 0% 0% 0% 0%
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P.21B) E alguém que mora na sua casa, excluindo o(a) sr(a), é beneficiado por algum desses programas?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 54 55 E MAIS
ATÉ 4ª SÉRIE 

DO FUND.
5ª A 8ª SÉRIE 

DO FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Bolsa Família

Prouni - Programa Universidade 
para Todos
FIES - Financiamento para educação 
superior
BPC - Benefício de Prestação 
Continuada/ Salário mínimo para 
idosos ou deficientes

Programa Minha Casa Minha Vida/ 
incentivo à compra da casa própria

Pró-Jovem

Fome Zero

Programa Primeiro Emprego

Programa Segundo Tempo/ 
incentivo ao esporte por crianças e 
jovens
Brasil Alfabetizado - Alfabetização 
de Jovens e Adultos

Programa Luz para Todos

Farmácias Populares/ distribuição de 
remédios

Brasil sem miséria
Pronatec - Programa Nacional de 
acesso ao Ensino Técnico e 
Emprego

Seguro Safra

Bolsa Escola

Ninguém da sua família

Não sabe/ Não respondeu

2002 953 1049 380 481 391 339 411 401 448 796 357

15% 17% 13% 24% 15% 13% 10% 11% 15% 19% 16% 5%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 2%

1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1%

0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

3% 3% 3% 1% 3% 2% 4% 5% 4% 2% 3% 4%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

78% 75% 80% 67% 77% 79% 83% 82% 78% 74% 76% 87%

1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 0% 0% 2% 2% 1%
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 P.21B) E alguém que mora na sua casa, excluindo o(a) sr(a), é beneficiado por algum desses programas?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Bolsa Família

Prouni - Programa Universidade 
para Todos
FIES - Financiamento para educação 
superior
BPC - Benefício de Prestação 
Continuada/ Salário mínimo para 
idosos ou deficientes

Programa Minha Casa Minha Vida/ 
incentivo à compra da casa própria

Pró-Jovem

Fome Zero

Programa Primeiro Emprego

Programa Segundo Tempo/ 
incentivo ao esporte por crianças e 
jovens
Brasil Alfabetizado - Alfabetização 
de Jovens e Adultos

Programa Luz para Todos

Farmácias Populares/ distribuição de 
remédios

Brasil sem miséria

Pronatec - Programa Nacional de 
acesso ao Ensino Técnico e Emprego

Seguro Safra

Bolsa Escola

Ninguém da sua família

Não sabe/ Não respondeu

2002 280 532 882 308 560 259 1183 693 665 644

15% 19% 25% 10% 7% 14% 10% 16% 18% 13% 13%

1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 2%

1% 2% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

3% 2% 2% 4% 5% 4% 2% 3% 3% 3% 3%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

78% 75% 68% 82% 83% 76% 85% 77% 74% 81% 78%

1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1%
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  P.21B) E alguém que mora na sua casa, excluindo o(a) sr(a), é beneficiado por algum 
desses programas?

 
 
    RESPOSTA TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1

BASE

Bolsa Família
Prouni - Programa Universidade 
para Todos
FIES - Financiamento para educação 
superior
BPC - Benefício de Prestação 
Continuada/ Salário mínimo para 
idosos ou deficientes

Programa Minha Casa Minha Vida/ 
incentivo à compra da casa própria

Pró-Jovem

Fome Zero

Programa Primeiro Emprego
Programa Segundo Tempo/ 
incentivo ao esporte por crianças e 
jovens
Brasil Alfabetizado - Alfabetização 
de Jovens e Adultos

Programa Luz para Todos
Farmácias Populares/ distribuição de 
remédios

Brasil sem miséria
Pronatec - Programa Nacional de 
acesso ao Ensino Técnico e 
Emprego

Seguro Safra

Bolsa Escola

Ninguém da sua família

Não sabe/ Não respondeu

2002 290 707 613 265

15% 7% 12% 20% 22%

1% 1% 1% 1% 0%

1% 1% 1% 1% 0%

1% 1% 1% 1% 0%

1% 1% 1% 1% 1%

0% 0% 1% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0%

3% 4% 3% 3% 1%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0%

78% 86% 79% 72% 73%

1% 1% 2% 0% 2%
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